

## 学生的良师益友 家长的知心朋友

流亭街道流亭小学 刘丽红



做学生的良师益友，做家长的知心人，这一直是刘丽红从教所遵循的原则。她1993年参加工作，一直担任班主任工作，工作上潜心育人，教育教学成绩优异。“优秀班主任”“青岛市青年教师优秀专业人才”“青岛市文明市民”等荣誉背后，是她辛勤付出，无私奉献的写照。

刘丽红还是学校心理咨询室管理员，她在学校成立心理教师团队，带领老师们学习心理学专业知识。刘丽红在城阳区送教进社区心理公益活动中，分别给金日紫都、蔚蓝群岛和东流亭社区居民送课；2018年5月25日，到城阳区流亭街道赵红路小学进行“关照情绪，温暖身心”送课活动。二十多年来，学校安排的任何工作都尽心尽

力完成。

刘丽红还把爱延伸到社会中。十年如一日在公益路上尽己所能，并第一时间响应挽救老人生命。2015年，参加了人社部组织的国家紧急救助员培训，取得了国家紧急救助员资质。2016年成为了青岛市政府应急办公室和青岛市红十字会组织的“第一响应人”急救救护师。在休息日或寒暑假，和队友们走进学校、社区、企业等，把学到的救护知识传递给每个人，成为普及救护知识的一员。2016年和2019年在发现老人生命危急时，挽救老人生命。2018年4月被评为青岛市文明市民。2018年12月被推选为城阳区2018年“苔花奖”最美巾帼志愿者，2018年度城阳区道德模范。

## 深爱教师岗位 20余年坚守教学一线

夏庄街道夏庄小学 刘珍建



刘珍建自1994年参加工作以来，始终坚守在教学第一线，时时以一个优秀教师的标准要求自已，深受学生、家长、同事、领导的好评。

在教学工作中，她勤于学习，积极参加各级各类培训，积极开展教学研究，探索切合农村实际的教学方法。教学理念不断更新，二十多年来，积累了丰富的教学经验，储存了大量的教学心得。2007年至2012年，她承担了全国语文学学习策略研究课题的研究，并在全区交流推广。2012年至2015年，她加入“城阳区名师工作室”成绩优秀。曾经获得“城阳区青年教师基本功比赛”一等奖，“青岛市青年教师基本功比赛”三等奖，“青岛市优质课比赛”二等奖，“青岛市中小学教师技能大练兵活动”二等奖；撰写的论文《要还给学生深入阅读的主动权》获省二等奖；多次执教区级公开课、示范课，执教青岛市名师开放课，执教《水乡歌》在青岛市“一师一优课”活动中获得市级优课；2015年和2017年两次在“城阳区中小学教学工作现场会”上进行课堂教学展示，赢得了与会领导和老师的一致好评。指导学生在征文比赛中多人多次获

区、市、省级奖励。在山东教育社举办的“我与《当代小学生》作文比赛”中获青岛赛区优秀辅导奖；在“城阳区小学生征文比赛”中荣获优秀指导教师奖；先后被评为“青岛市青年教师优秀专业人才”“城阳区教学能手”“城阳区中小学学科带头人”。

作为班主任的她，在班级管理上，大胆创新，科学管理，组织各种有意义的活动，寓教于乐，培养学生良好习惯，2009年在“城阳区班主任论坛活动”中交流班主任工作经验。所带班级学生多人被评为区、市级三好学生，所带班级多次被评为街道优秀班集体。她也多次被评为“夏庄街道优秀教师”。

她担任学校的语文教研组长，2015年成立了“刘珍建语文工作室”，充分发挥示范引领作用，经常举行展示课、示范课，经常进行经验交流，教学讲座。平时认真指导青年教师的课堂教学，指导多名青年教师获得区级优质课比赛一等奖。指导语文工作室成员多人出区、市级公开课，工作经验在街道、区级推广交流。

二十多年的教学生涯，使她深深地爱上了教师这个岗位，并愿为此奋斗一生。

## 17年坚守教育一线 奉献换回精彩人生

棘洪滩街道春阳路小学 矫苏玲



“城阳区优秀教师”“山东省中小学优秀研修组长”“三八红旗手”……参加工作17年，矫苏玲获得了无数的荣誉。

矫苏玲自2002年7月参加工作以来，始终在平凡的岗位上兢兢业业，恪尽职守，战斗在教育第一线。她热爱教育事业，把自己的精力、能力全部用于学校的教学工作中。她还积极参加学校组织的各项教研示范活动，指导和解决新教师工作中的问题，起到了很好的带头帮扶作用。不断更新教育观念和教育手段，以最优的标准来严格要求自己。

一分耕耘一分收获，在她的不懈努力下取得了丰硕的成果：2014年7月参加美术优质课比赛获一等奖；2015年2月参加青岛市美术城乡交流

课展示；2019年1月参加青岛市信息技术与学科融合优质课比赛获三等奖。2008年6月参与全国教育科学“十一五”规划教育部重点课题的子课题实验教学研究，已结题；2010年撰写的数学论文在吉林教育上发表；2013年6月识字教学论文在山东省科研优秀成果中获二等奖；2014年数学和美术课件在城阳区课件比赛中获一、二等奖；2014年12月被评为优秀研修组长。

矫苏玲是个内心温暖的人，即便是不相干的孩子，她依然愿意倾力付出，她带头组建了暖阳志愿者服务队，带领队员们一起牵手留守儿童、捐助走访困难家庭、帮扶学困生。为孩子们带去和风细雨般的关怀，同时也带动周边老师争做春阳教师，争做孩子们的知心人。

## 不忘初心 教育路上砥砺前行

惜福镇街道金村小学 孟宪玲



孟宪玲在一线教学岗位上奋斗了14年。多年来，她一直担任班主任、大队辅导员等工作，任小学英语、美术、音乐、地方课程、学校课程等多项教育教学工作。自踏入教育行列，她时刻用教师的职业道德规范来约束、鞭策自己，在教学工作上学习新课标，根据学生的实际情况制定切实可行的教学方案。在课堂教学中，她认真钻研课程标准，仔细分析教材的编写意图，认真备课，设计好每堂课的教学方法，研究现代教育技术在课堂教学中的应用，注重对学生各种能力的培养。在认真做好日常教学工作的同时，她努力探索在小学英语课堂教学中落实素质教育的方法及手段，探索在教育中培养学生能力发展的途径。2015年她带领学校英语组教师参加并实践了《借助绘本阅读促进学生读写能力发展》的全国性课题研究。

孟宪玲在英语教学中渗透思想品德教育，形成了独特的教学法——拼音式教学法。为了让学生掌握最好的学习方法，她在备课中，根据课程标准要求，

从学生的特点出发，着重突破教学难点，抓住教学重点，创设种种情景，千方百计调动学生的积极性。一切从学生出发，使学生成为学习的主体，务必让每一位学生在一堂课中都能有所收获。

作为党员，孟宪玲身先示范，不怕吃苦，用心做事，坚持学习。通过自学，考取了心理咨询师证、高级计算机专业技能证，在城阳区家庭教育工作中发挥着作用，她和学生及家长像朋友像亲人一样交流，解决了很多家庭教育问题以及家校矛盾。过去的几年中，她先后获得“城阳区优秀教师”“城阳区教学能手”“城阳区教育系统建功女明星”“城阳区青年骨干教师”“山东省远程研修优秀学员”“全国中小学英语教学‘外研之星’优秀教师”“青岛市第三届科技节优秀辅导教师”等荣誉称号；举行过区市公开课4节、区市优质课2节；并承担国家级英语课题、参加省论文评选并获奖。

“捧着一颗心来，不带半根草去”，孟宪玲正用行动诠释此话的内涵。不忘初心，砥砺前行。本版文/图 葛梦杰